

# Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (2947) | Суббота, 18 сентября 1948 г. | Цена 20 к.

## Достоинно встретить 30-летие ВЛКСМ

29 октября исполняется 30-летие со дня основания ленинского комсомола — детища большевистской партии. Созданный в суровые годы гражданской войны вождями партии Лениным и Сталиным, комсомол превратился в многомиллионную армию, объединяющую лучшую, передовую часть советской молодежи.

Неоценимы заслуги ленинско-сталинского комсомола перед Родиной и советским народом. Комсомольцы, под руководством большевистской партии, всегда шли в передовых рядах борцов за коммунизм, означая советскую молодежь во главе партии Ленина-Сталина, активно помогая партии во всех делах. На фронтах гражданской войны, в годы индустриализации и социалистического переустройства сельского хозяйства, в годы великой Отечественной войны всегда и всюду комсомол был верным помощником большевистской партии. «Я не знаю случая, — говорит товарищ Сталин, — когда бы он (комсомол — ред.) отстал у нас от событий нашей революционной жизни».

Верный славным традициям комсомола и сейчас, в период борьбы советского народа за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, показывает пример трудовой доблести и героизма.

Комсомольская организация Пятигорска, создававшаяся под непосредственным руководством С. М. Кирова, на всех этапах социалистического строительства была боевым помощником городской партийной организации. Сотни комсомольцев и комсомолок города в годы великой Отечественной войны с честью выполняли свой долг перед Родиной на фронте и в тылу, большинство из них заслуженно удостоилось высоких правительственных наград. Столь же активно участвуют комсомольцы города в восстановлении городского хозяйства в борьбе за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

На предприятиях и в артелях, в здравницах и в учебных заведениях города широко развертывается движение за достойную встречу 30-летней годовщины ВЛКСМ. Комсомольско-молодежные бригады на электромеханическом заводе, на заводе «Сельэлектро», в артели «Зернохлеб», на кондитерской фабрике и других предприятиях — показывают образцы стахановского труда, являются застрельщиками передовых методов работы, рационализации. Комсомольская инициатива и сметка помогают приводить в движение резервы производства, добиваться повышения рентабельности предприятия.

Став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины ленинского комсомола, молодые рабочие и работницы электромеханического завода и прядильно-ткацкой фабрики взяли на себя повышенные обязательства и выполняют их с честью. Молодежная бригада трансформаторщиков на электромеханическом за-

воде, возглавляемая комсомольцем тов. Шамрай, за 8 месяцев завершила две годовые нормы и продолжает набирать темпы. Достойные производственные подарки Родине готовят и другие комсомольские организации города. В труде, учебе, в спорте, во всех областях политической и культурной жизни города стремятся быть первыми комсомольцы. И это стремление понятно. Оно говорит о высоких моральных качествах советской молодежи, ее патриотизме и беззаветной преданности социалистической Родине.

Подготовка к юбилею должна проходить под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации ее за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладения передовой наукой, техникой и культурой, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения воспитательной работы среди молодежи в духе советского патриотизма.

Недавно состоявшийся VIII-й пленум горкома ВКП(б) вскрыл ряд недостатков в работе городского комитета комсомола и потребовал от партийных организаций усилить партийное руководство комсомолом, оказывать ему повседневную практическую помощь, особенно в деле коммунистического воспитания молодежи. Первичные комсомольские организации должны стать боевыми коллективами, способными по боевому проводить в жизнь директивы партии. Горкому комсомола и его секретарям надо повседневно укреплять связь комсомольской городской организации с несююзной молодежью, быстрее откликаться на запросы молодежи, всемерно поднимать идейный уровень комсомольцев — студентов наших вузов и техникумов, добиваться решительного улучшения политического просвещения молодежи, ограждая ее от враждебной буржуазной идеологии, от антинаучных идеалистических теорий.

Подготовка к 30-летию комсомола должна стоять в центре внимания всех партийных организаций и проходить под знаком усиления партийного влияния на комсомол. Совершенно нетерпимы факты, когда первичные партийные организации забывают о существовании комсомольских организаций на своих предприятиях и учреждениях. В артели «Кавказ» работает много молодежи. Молодые рабочие успешно овладевают стахановскими методами труда. Артель досрочно завершила годовую план. Однако, запросы и нужды молодежи в этой артели совершенно выпали из поля зрения партийной организации. Партийная организация ни разу не поинтересовалась, как живет комсомольская организация, не пришла комсомольцам на помощь в организации культурного досуга, политической учебы.

Партийные организации города должны помочь комсомольским организациям поднять уровень всей работы с молодежью, чтобы достойно встретить 30-летие ВЛКСМ.

## Горком комсомола поддержал призыв студентов фармшколы

Бюро горкома ВЛКСМ обсудило письмо комсомольцев фармацевтической школы «Будь готов к труду и обороне» («Пятигорская правда» от 15 сентября), одобрило призыв ко всем комсомольцам и комсомолкам города встретить 30-ю годовщину ленинско-сталинского комсомола улучшением физкультурной работы, массовой сдачей норм на значек ГТО.

Бюро горкома предложило всем комсомольским организациям города немедленно провести комсомольские собрания и принять конкретные меры для подготовки значкистов к дню юбилея. Военно-физкультурному отделу горкома предложено оказать помощь молодежи в осуществлении массовой сдачи норм на значек ГТО.



ПО РЕШЕНИЮ ВЦСПС на предприятиях страны начинается общественный смотр внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений.

На снимке: комиссия по смотру рационализаторских предложений и изобретений на Московском карбюраторном заводе рассматривает рационализаторское предложение стахановца Кулакова. (Второй слева).

☆☆☆

По призыву москвичей

## К НОВОМУ ПОДЪЕМУ

За 8 месяцев — полмиллиона рублей накоплений

Патриотический почин москвичей нашел горячий отклик в коллективе штемпельно-картонажной фабрики. За 8 месяцев она добилась значительных успехов в выполнении производственной программы и хороших экономических показателей. В частности, себестоимость выпускаемой продукции снижена на 46,3 процента. При годовом плане накоплений в 424,900 рублей, за 8 месяцев фабрика получила полмиллиона рублей прибыли.

Обсудив письмо коллективов 35 передовых предприятий столицы, коллектив фабрики решил пересмотреть взятые на себя обязательства и добиться за счет более экономного расходования сырья, топлива и электроэнергии, механизации трудоемких процессов, внедрения рационализаторских предложений, а также уплотнением рабочего дня более высокой производительности и, в частности, снизить себестоимость дополнительно на 5 процентов и годовой план накоплений осуществить на 150 процентов.

Слово коллектива не расходится с делом. Уже внедрено предложение инженера горместпромкомбината тов. Негачева. В слесарно-бытовом цехе установлена циркулярная термопила, что значительно снизило трудоем-

кость резки металла для кроватных заготовок.

Начальник печатного цеха Г. Н. Рыжков внес ценное предложение, а печатник И. Я. Мартыненко сумел освоить и внедрить его в производство. Это дало возможность типографскому цеху расширить ассортимент выпускаемой продукции.

Слесарь жестяно-штамповочного цеха В. А. Кукурузов заканчивает изготовление прибора по автоматическому плетению кроватных сеток, что значительно облегчит процесс их производства и намного увеличит производительность труда.

При фабрике организован кружок рационализации и изобретательства. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации развернули широкую агитационно-пропагандистскую работу за досрочное выполнение взятых на себя обязательств. Лучшие показатели в работе ежедневно освещаются в боевых листках. Коллектив уверен, что взятые новые повышенные обязательства будут выполнены в срок.

Н. Бродский,  
директор штемпельно-картонажной фабрики.

А. Дамов,  
секретарь парторганизации.

## Выдающийся успех

В августе прядильно-ткацкая фабрика по плану должна получить 25 тыс. рублей накоплений. В результате роста производительности труда и снижения трудоемкости в изготовлении ряда изде-

лий резко возрос выпуск продукции и ускорился темп производственного цикла. В итоге фабрика получила 146 тыс. рублей прибыли, что составляет 580 процентов к плану.

# ПЯТИГОРСК

КУРОРТНЫЕ  
НОВОСТИ

## В Мскву на Всесоюзный съезд

21 сентября в Москве открывается Всесоюзный съезд по туберкулезу. От пятигорского курорта делегатом на съезд выезжает главный врач Тебердинского туберкулезного санатория «Горное ущелье» фтизиатр Г. С. Еременко.

## ВЕЧЕРА САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Интересно и разнообразно проходит культурный досуг больных санатория № 4 (главный врач В. Н. Кислов). Культурник санатория Л. И. Трошкова умело использует испытанную форму художественной самодеятельности больных.

В первых числах сентября на вечере самодеятельности выступил поэт П. Железнов. Он прочел свою поэму о Маяковском, отрывки из либретто к опере «Любовь Яровая».

## В научно-курортном совете

### О каптаже источника № 17

В текущем году Пятигорский курорт обогатился новым источником минеральной воды высокого качества. Буровая партия бальнеологического института намного раньше срока закончила бурение скважины № 17, которая дала воду трех типов, в том числе и высокощелочную типа эссенцукской № 17. Ее дебит — 5—6 тыс. литров — вполне удовлетворит курорт для питьевого децения.

На днях на объединенном заседании ученого совета бальнеологического института и научно-курортного совета рассматривался вопрос об использовании воды нового источника для лечебных целей. Речь шла о быстрейшем каптировании скважины и устройстве бювета.

Участники объединенного заседания научных советов пришли к единодушному мнению о необходимости скорейшего ввода буровой № 17 в строй действующих источников.

## НАУЧНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ СЕСТЕР

Одной из действенных форм повышения знаний среднего медицинского персонала в санатории № 5 (главврач Н. И. Бродский) являются научные конференции медицинских сестер. В сентябре проведены две таких конференции. На одной из них зав. аптекой фармацевт Е. Н. Рыжкова прочитала доклад о пенициллине и пенициллинотерапии. Присутствовавший на конференции ректор кафедры терапии второго Московского университета, доктор медицинских наук М. А. Волин в своем выступлении ознакомил слушателей с новейшими методами пенициллинотерапии.

На последней конференции медсестра физиотерапевтического кабинета А. Ф. Пришибинская сделала обстоятельный доклад о солнцелечении.

Навстречу XXX-летию  
комсомола

## Кружок молодых рационализаторов

Увеличить производительность труда, повысить рентабельность производства, обеспечить досрочное выполнение производственной программы послевоенной сталинской пятилетки — вот вопросы, которые живо волнуют молодых рабочих штемпельно-картонажной фабрики. Производственная молодежь и, в первую очередь, комсомольцы неустанно работают над практическим разрешением этих задач.

По инициативе комитета комсомола (секретарь т. Идзинский) на фабрике организован кружок молодых рационализаторов, который ставит задачу повышать технические знания молодежи, способствовать развитию творческой инициативы рабочих, изыскивать и приводить в движение внутрипроизводственные резервы, добиваться механизации трудоемких процессов.

Кружок молодых рационализаторов, руководимый инженером Неткачевым, уже приступил к работе. В нем принимают деятельное участие комсомольцы, в том числе стахановцы В. Идзинский, К. Каламбеков, Н. Шингаревский, А. Герасименко, В. Самойлов, В. Ступаков, В. Сапунов и многие другие.

## Первенство — за комсомольско-молодежными бригадами

Полтора года работает на электромеханическом заводе комсомольско-молодежная бригада трансформаторщиков. Ее возглавляет комсомолец К. Шамрай. Дружный, высококвалифицированный коллектив бригады настойчиво добивается новых и новых успехов. Особенно возросла производительность труда в связи с подготовкой к 30-летию комсомола. Августовское задание бригада выполнила на 318 процентов. За 8 месяцев бригада завершила две годовых нормы. С начала года трансформаторщики прочно удерживают за собой первенство на заводе.

Став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины ленинского комсомола, молодые трансформаторщики взяли обязательство выполнить сентябрьский план на 350 процентов.

Комсомольцы и несююзная молодежь прядильно-ткацкой фабрики — активные участники социалистического соревнования в честь 30-й годовщины ленинского комсомола. В первой половине сентября ведущее место заняла комсомольско-молодежная бригада мотальщиц трикотажного цеха, руководимая Екатериной Постоенко. Подумевая производственное задание бригада выполнила на 180 процентов. Став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины комсомола, члены бригады Е. Постоенко, Т. Галушова, Л. Лавина, Е. Петручек обязались выработать в сентябре не менее двух месячных норм.

## После учебы

На днях окончила обучение на курсах по дигитпанию врач-ординатор санатория № 4 Г. С. Климова. Шефповар этого же санатория А. Б. Каспаров прошел курсы по повышению квалификации шефповаров. На научной конференции здравницы тт. Климова и Каспаров ознакомились с новейшими достижениями советской диететики.

## ЛАБОРАТОРИЯ В ЗДРАВНИЦЕ

Успешно реализует план научно-исследовательских работ коллектив врачей санатория № 2 (главврач И. Ф. Проценко).

Давно здесь создана и уже работает физиологическая лаборатория. Врачи санатория овладевают методикой исследований под руководством научных работников клиники Ленинградского института дерматологии.

## Ускорить строительство молочного завода

В Пятигорске строится новый молочный завод. По генеральному проекту он должен быть хорошо оснащенным новейшим технологическим оборудованием. Его цехи и складские помещения облицовываются белым кафелем, а своя мощная компрессорная станция обеспечит в избытке холодом.

Стоимость нового завода определена в 2 миллиона рублей.

Город-курорт давно нуждается в таком заводе. Еще в прошлом году городской совет отвел на Октябрьской улице площадку для строительства нового завода. Тогда же работы были поручены строительномонтажному управлению № 14.

Но молочному заводу с первых же дней, что называется, не повезло. Немного покопавшись на площадке и затратив 210 тысяч рублей на кладку фундамента котельной и стен подвального этажа основного здания, СМУ-14 прекратил работы сначала из-за перебоев в финансировании, а впоследствии совсем расторгнул договор с трестом.

Министр мясомолочной промышленности СССР тов. Козьмин приказал тогда управляющему трестом «Росглавмолоко» тов. Морозову строить завод хозяйственным способом за счет накоплений треста, последний, однако, в первой половине текущего года был в глубоком провале и не имел никаких накоплений.

Директору пятигорского молочного завода т. Каневскому трест приказал развернуть строительные работы хозяйственным способом. Но за приказом не последовали другие мероприятия треста, которые бы позволили возобновить стройку. Не было ни штата, ни средств, а те наделения, которые получал завод, изымались для нужд треста.

Создался своеобразный замкнутый круг. На заводе это понимали, его руководство категорически отказалось начинать работу без денег, без материалов, без денег и, главное, без законно оформленных документов, разрешающих производить капитальные затраты.

Отсюда и началась та распря, что и поныне существует между трестом и заводом. Она обострила взаимоотношения между руководителями треста и завода. И теперь еще, после того, как многое, что тормозило стройку, устранено, она вредно сказывается на деле.

Вместо согласованной и дружной работы обе стороны тратят энергию на бесполезные пререкания. Трестом очень мало делается для быстрого исправления обнаруженных строительных ошибок в проектно-сметной документации, не разрешены вопросы о расценках на непредусмотренные работы, о кладке каменных стен вместо кирпичных. До сих пор на стройку не спущено штатное расписание, не выделены транспортные

средства. Многие другие также тормозят работу и с каждым днем усложняют обстановку. А директор молзавода тов. Каневский считает, что стройкой должен заниматься только его заместитель по строительству и не помогает строителям даже в таком вопросе, как механизация строительных работ.

В нынешнем году трехэтажное здание нового завода и котельной должно быть построено и накрыто крышей. Это потребует только одной каменной кладки 1000 кубометров, не считая других работ.

С 15 июня на площадку были назначены руководители, технический персонал и присланы рабочие. Министрство отпустило бюджетные средства и работа началась. За месяц было уложено около 300 кубометров каменной кладки стен. Вскоре из-за того, что нечем было подвозить камень, гравий и песок, а также нехватало леса, строительство затормозилось. В августе автомашины простояли три недели из-за отсутствия горючего. В августе уложено только 164 кубометра стен, половину сентября на стройке был простой.

На площадке полностью заготовлена арматура на железобетонные перекрытия, пробиты дверные и оконные проемы в ранее построенных стенах реконструируемого здания. Однако нынешние темпы не обеспечивают выполнения плана строительства. Недостаток на молочном заводе транспорта не позволяет вести работы полным ходом.

Трест «Росглавмолоко» вместо действительной помощи забирает у завода то одну, то две автомашины на перевозки, не связанные с нуждами строительства. Не были приняты им и эффективные меры для своевременного получения выделенных министром заводу двух автомашин.

Не полностью урегулированы в промбанке вопросы финансирования строительства. Даже копию генерального проекта в промбанк трест своевременно не представил. Работники треста в этих делах кивают на молочный завод, а на заводе справедливо считают, что решать вопросы финансирования — обязанность треста.

На площадку уже прибывает оборудование. Чтобы приступить к его монтажу в начале будущего года, надо немедленно оздоровить взаимоотношения между работниками завода и треста. Необходимо, чтобы трест лучше справлялся с задачей административного и технического руководства и оказывал новому строительству более эффективную помощь. Надо в ближайшие дни полностью завезти на площадку камень, песок, известь, черепицу, кирпич и другие строительные материалы.

М. Мищенко.



В Москве. На стадионе «Динамо» известная спортсменка, чемпион Европы и рекордсмен мира Нина Думбадзе бросила диск на 53 метра 25 сантиметров, установив этим самым новый мировой рекорд.  
На снимке: Нина Думбадзе.

### СУД

## Шайка расхитителей осуждена

На днях выездная сессия Военного Трибунала СКВО под председательством подполковника юстиции тов. Данильченко рассмотрела дело группы расхитителей государственной собственности конторы «Главмясомолсбыта».

Заместитель управляющего конторы Адамов, используя свое служебное положение, совершил вместе со своими сообщниками — директором закупочной этой же конторы Краснокуровым, зам. директора пятигорской базы Хараевым, начальником сектора Подрезовым, кассиршей магазина «Главмясомолсбыта» № 2 Колесниковой, заведующим чайной № 7 пятигорского горторга Королевым, кладовщиком этой же чайной Журавлевым и др. — крупную спекулятивную махинацию.

Возглавляемая Адамовым шайка воров и проходимцев путем хищения и подложных документов получила с георгиевской базы маслоспрама 1007 кг сливочного масла. К этому количеству Хараев добавил еще 150 кг украденного им с базы сливочного масла. Деньги, вырученные от реализации масла, преступники присвоили, нанеся государству убыток в сумме 75 тыс. рублей.

Выездная сессия Военного Трибунала приговорила преступников Адамова, Краснокурова, Хараева Подрезова, Горобец, Королева, Мещерякова, Журавлева к 25 годам. Бондаренко — к 20 годам, Колесникову — к 3 годам исправительно-трудовых лагерей с конфискацией всего принадлежащего им имущества.

Приговор суда был встречен одобрением всех присутствующих в зале заседания.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## Провал антисоветской „утки“ в Вашингтоне

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс распространило переданное из Вашингтона сообщение, основанное на информации, полученной в кругах государственного департамента. В этом сообщении говорится, что морская комиссия якобы информировала государственный департамент о том, что американский торговый пароход «Мозес Браун», зафрахтованный компанией «Шепард Стилшип», будто бы был обстрелян 13 сентября у берегов Сибири. Позднее агентство Юнайтед Пресс в сообщении, полученном из Сан-Франциско, заявило, что представитель компании «Шепард Стилшип» Ниннис высмеял сообщение о якобы имевшем место обстреле. Ниннис пояснил, что компания получила обычное сообщение о местонахождении парохода, в котором упоминалось, что пароход был неожиданно освещен какой-то вспышкой. Ниннис высказал предположение, что эта вспышка была произведена, вероят-

но, военным кораблем или самолетом, находившимся в указанном районе, «лишь для того, чтобы опознать пароход. Когда он был опознан, ему разрешили беспрепятственно следовать своим путем».

После разоблачения этой антисоветской «утки» агентство Ассошиэйтед Пресс распространило новое сообщение, в котором высказывает предположение, что государственный департамент «неправильно понял» сообщение морской комиссии.

В то же время корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Токио, что, по словам американского агента по судоходству, пароход, который якобы был обстрелян у берегов Сибири, в действительности зафрахтован русскими и вез уголь с Сахалина в Северную Корею.

Этот случай очень ярко показывает господствующую в Вашингтоне атмосферу и склонность органов американской печати к разного рода провокационным сообщениям.

## Заявление представителя государственного департамента

ВАШИНГТОН, 16 сентября. (ТАСС). Представитель государственного департамента США подтвердил сообщения о том, что государственный департамент обвинил помощника начальника отдела виз государственного департамента Александра в «неправильном поведении и нарушении долга службы» ввиду того, что Александр недавно вы-

ступил с заявлениями, утверждая, что подрывные элементы из числа коммунистов проникают в Соединенные Штаты через организацию Объединенных Наций. Назначенная Маршаллом комиссия для расследования обвинений Александра пришла к заключению, что заявление Александра является безответственным и не подтверждается фактами.

## К забастовке портовых грузчиков в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). В связи с забастовкой портовых грузчиков в США военный министр Ройялл заявил вчера в Вашингтоне, что в случае необходимости он использует войска для погрузки военных грузов на западном побережье. После того, как Ройялл сделал это заявление, корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» сообщил из Чикаго, что Генри Уоллес осудил заяв-

ление Ройялла и подчеркнул ответственность, которую несет за создавшееся положение Трумэн. «Эти меры могут быть приняты Ройяллом только с ведома президента. Это дает все основания полагать, что правительство Трумэна и Национальный совет по урегулированию трудовых отношений поддерживают наступление судовладельцев на профсоюзы».

## Голландские власти в Индонезии запретили деятельность компартии

ГААГА, 16 сентября. (ТАСС). Газеты, ссылаясь на сообщения из Джакарты (Батавия), пишут, что голландские власти объявили вне закона деятельность коммунистической партии на территории Индонезии,

захваченной голландскими войсками. Согласно сообщениям, голландцы будут применять суровые меры против всякой деятельности коммунистов.

## МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В ИНДИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ДЕЛИ, 16 сентября. (ТАСС). В соответствии с законом о чрезвычайном военном положении в Индии введены строгий контроль и значительные ограничения опубликования информации в газетах.

Массовые аресты продолжают. Например, в городе Нагпур арестовано 32 человека, а Варде — 7, в Миражде — 30, а Аколе — 64, в Виджаянаде — 35, в Амраоти — 54 человека.

## Футбол

В очередном матче по розыгрышу первенства среди городов Кавминводской группы встретилась ессентукская команда «Спартак» с пятигорской «Пищевик». Игра закончилась со счетом 2:2. Следует отметить наличие элементов грубости в игре обеих команд. Судья М. Маркарян не сумел удержать футболистов в рамках спортивной дисциплины.

## Происшествие

ВОРЫ ЗАДЕРЖАНЫ. Воспользовавшись отсутствием охраны в санатории № 30, неизвестные проникли в палату № 11 и похитили различные вещи санаторно-больных на сумму около 15 тыс. рублей.

Срочно принятыми мерами органами МВД на следующий день воры были задержаны в момент реализации краденого владее от Пятигорска. Задержанные Алексеев, Колылов, Ваврин, Медведев преданы суду. Похищенные вещи возвращены владельцам.

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ.

### ПО ЗАЛАМ КУРОРТНОГО МУЗЕЯ

## Забыли о главном

Среди культурных учреждений Пятигорска всегда почетное место занимал курортный музей, популяризирующий богатейшие природные факторы Кавказских Минеральных Вод и, в особенности, нашего курорта. Почти два года музей был закрыт и на днях открылся снова к столетию со дня основания.

В многочисленных экспонатах, диаграммах, фотографиях и рисунках 10 отделов музея отображают политику партии и советской власти в развитии курортного дела в нашей стране, заботу о здоровье народа, показывают какие права предоставила трудящимся сталинская Конституция в области здравоохранения.

Однако, первые же посетители музея обратили внимание на существенные недостатки экспозиций. Дважды Герой Советского Союза П. Я. Головачев записал в книгу посетителей: «Я остался доволен посещением музея. Необходимо только привести в порядок все надписи так, чтобы они были написаны не карандашом и не на клочках бумаги...»

Посетитель П. Панин, отмечая открытие музея, как большое достижение, в оценке общей схемы экспозиции указывает: «Во всем чувствуется спешка, которая бросается в глаза».

Главный врач санатория ВЦСПС № 31 т. Иванов пишет: «Курортный музей представляет учреждение, достойное внимания всех санаториев. Необходимо его развить. Нужно отпустить средства на ремонт и внутреннее благоустройство (дорожки, драпри, картины и т. п.)»

Посетители правы. Многие отделы не отвечают на основной вопрос темы. Вводный отдел должен показать не только политику нашей партии и советской власти в деле охраны здоровья трудящихся СССР, но и в яркой доходчивой форме отобразить неизмеримое преимущество социалистического строя перед капиталистическим в области самого жизненного вопроса для трудящихся — заботы о их здоровье. К сожалению, эта идея не отражена.

Аналогичную ошибку совершили руководство музея при оформлении четвертого отдела «Наука на курортах». Его оформители проявили полную идеологическую беспомощность в показе не только существа вопроса, но даже и с методологической стороны.

Советская медицинская наука по ее прогрессивной роли не идет ни в какое сравнение с буржуазной медициной.

Работники музея не заметили, например, такой детали, что до революции на Пятигорском курорте была всего одна лаборатория и один электро-кабинет с одним рентгеновским аппаратом. Теперь же на курорте 18 различных лабораторий, из них 4 биохимических, 4 кабинета функциональной диагностики, 52 других кабинета, в том числе 12 физиотерапевтических.

Подобного рода упущения можно обнаружить в каждом отделе. Известно, что огромные запасы радиоактивных вод сулят Пятигорскому курорту большое будущее. Однако, в разделе «Пятигорск в годы послевоенной сталинской пятилетки» этот вопрос затуманен. Выпал и такой важный раздел — как будущее нашего города в связи с генеральным планом реконструкции.

Прав посетитель музея, который указывал на небрежное оформление экспозиций. Печать спешки лежит буквально на всем — начиная с содержания и кончая оформлением экспонатов.

Странно, что руководитель отдела культурпросветработы исполкома тов. Абаева не замечает этих крупных пробелов, снижающих политический уровень основных отделов музея.